2a \VERSAO DO PUZZLE
(grau de dificuldade intermédia

ASPECTO PEDAGOGICO

A Unica diferenca em relagdo a primeira versao provém do
facto de as frentes das cartas que correspondem aos
elementos alcalinos ndo terem uma cor particular (vermelha)
sendo, como as outras, amarelas. Assim sendo, para
classificar os elementos alcalinos numa mesma familia, é
preciso tomar em consideracéo as férmulas dos seus 6xidos.

O jogo ndo comporta nem a carta do hidrogénio nem a do
hélio, comegando, assim, a classificacéo pelo litio.

Na sua classificacdo, os alunos reencontram o método de
Mendeleev. Em particular ha que inverter a ordem do
potassio com a do argon e a do teldrio com a do iodo, ou
seja tomar em conta a prioridade do comportamento
quimico (formula dos 6xidos) em vez da das massas
atémicas relativas.

PREPARACAO DO JOGO

COMEGA POR SE TIRAR :

=% as 2 cartas titulos (frente verde) com a mengéo no
verso " Puzzle Periddico" em varias linguas.

= as 4 cartas (frente amarela) que tém no verso um
ponto branco no canto superior esquerdo :

« hidrogénio
« hélio
= berilio com as massas atémicas relativas: 9,4 ou 14,1

« indio com as massas atémicas relativas: 38 ou 76 ou 114

-% as 2 cartas (frente amarela) que tém no verso dois
pontos brancos nos cantos superiores:

= ekaaluminium com o simbolo "Ga" na frente
« ekasilicium com o simbolo "Ge" na frente

= as 6 cartas (frente vermelha) que tém no verso
um ponto branco no canto inferior direito

que dizem respeito aos elementos alcalinos :
 litio, sédio, potassio, rubidio, césio, franquio

JOGO

Depois de baralhar as 42 cartas que sobram, colocam-se estas com a
frente para cima. Procede-se, entdo, a sua classificagdo.

Quando a classificagédo das 42 cartas estiver terminada, os alunos
podem colocar a carta do hidrogénio e a do hélio que tinham sido
postas de lado no comego do jogo.






